1. a) A két szam egyenls, hiszen
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=3+4+3-(-1) [—g] log, 3 = log, 2° + log, 3 = log, 24.
Masrészt 2log, 5 = log, 25, ezért ez a szdm a nagyobb, mert a kettes alapi logaritmusfiiggvény szigortian monoton
novekeds.

2. Alkalmazzuk a sin 2z = 2sinx - cos z azonossagot és egyszertsitsiik a torteket. Most a£90°, 5£90°, v#£90° és

sin « sin 8 sin 7y
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ahonnan

tga = tgf = tgy,

amibdl o = 8 =+, tehat mindharom szog 60°, a haromszog valoban egyenls oldali.
3.a) Az egyenletnek akkor van értelme, ha x = —1 és x # 3. Minden ilyen szam megoldasa az egyenletnek, hiszen

z—3 :(x—3)(\/$+1+2):m+2
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b) Az egyenletnek akkor van értelme, ha —2 < 2 < 2. Minden ilyen szdm megoldéasa az egyenletnek, hiszen

lg(4—2?) —lg(2+2) =1g(2—2)(2+2) — g2 +2) =
=lg2—2)+1g2+=z) —1g2+z) =1g(2 —z).

c) Az egyenletnek az x = 7 + 2kw, k € Z szamok kivételével minden valés szamra értelme van. Minden ilyen szam
megoldasa az egyenletnek, hiszen
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4. Az els6 egyenletbdl © = y + a + 1. Helyettesitsiik ezt a méasodik egyenletbe.

2y(y+a+1)+2y+a®>+4=0,
20 +2(a+2)y+a>+4=0.

Ennek az egyenletnek a diszkriminansa: D = —4 (a—2)%. Igy, ha a # 2, akkor az egyenletrendszernek nincs megoldasa,
ha pedig a = 2, akkor y = —2, x = 1 az egyetlen megoldas.

5. Jelolje a két befogd hosszat a és b. Az érintési pont, ahol a beirhaté kor érinti a befogokat, a befogokat két

részre osztja: 1, a — 1, illetve 1, b — 1 hosszisagu szakaszokra. Egy kiils§ pontbol a korhoz hizhatéd érintGszakaszok
egyenlGségét felhasznalva adodik, hogy az atfogd hossza ¢ =a — 1+ b — 1. A feltételek miatt

a+b+a—-1+b—1=15¢6s
(a+b—2)%=da®+ 02
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Innen a + b = 5 és ab = 15. Ennek megoldasa a =6, b = = vagy a =

N | Ot

, b=106. A derékszogl haromszog oldalainak
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hossza tehat 6, 35 egység.



6. A feltételeknek két téglalap felel meg, az ABC1 Dy és az ABCyDs. Az 1@ vektor pozitiv iranyta 90°-os elforga-
3

— —
tottjanak —-szerese egyenls az AD; és a BCy vektorokkal, a negativ iranya 90°-os elforgatottjanak §—szerese egyenld

az ADy és a B(Cy vektoroil)fkal.
— = — =
Mivel AB = (6; 4) és 5/@ — (9; 6) ezért AD, = BC, = (—6; 9) és ADy = BCs = (6; —9).
A C41, D1, Cy, Dy pontok koordindtai megegyeznek az ezekbe a pontokba mutatd helyvektorok koordinataival.

OCi = OB + BC| = (4; 2) + (6; 9) = (=2 11).
OD; = OA + AD; = (=2 —2) + (=6 9) = (-8 7),
OCy = OB + BCy = (4; 2) + (6; —9) = (10; —7),
OD) = OA + ADj = (~2; —2) + (6; =9) = (4; —11).

A keresett csiucspontok koordinatai: Cy (—2; 11), Dy (—=8; 7), C2(10; —=7), Da2(4; —11)
3
(A cstucspontokat megkaphatjuk a BC egyenes (egyenlete 3z 4+ 2y = 16) és a B kbzéppontu; 3 AB sugaru kor
(egyenlete (z — 4)* + (y — 2)? = 117), illetve az AD egyenes (3z + 2y = —10) és az A kdzépponti, B AB sugart kor
(egyenlete (z + 2)% + (y + 2)? = 117) metszéspontjaként is.

7. Az egyik feltétel szerint ag + d = 3az, ahonnan
3

= igy = és = =d
as = — a] = — as = —d.
2T & 179 L)

A masik feltétel szerint
3 n

ahonnan

d(n* —2n —120) = 0.
Ha d = 0, akkor a sorozat minden eleme 0, ha d # 0, akkor n = 12 (n pozitiv egész, igy n = —10 nem ad megoldast).
Ekkor

d 21
= -—— 11 = — .
a12 5 + 11d 5 d

8. a) Azonos atalakitassal 2V* 12 < 25 ami akkor teljesiil, ha —2 < z < 3.
b) Az = alapu logaritmusfiiggvény szigorian monoton csokkend, ezért az egyenl6tlenség akkor teljesiil, ha z? —

30 -2 > 062> —3x—2 > 2, azaz hax < —1 vagy = > 4.
3
i, ami akkor teljesiil, ha

c¢) Azonos atalakitasokkal és az egyenl6tlenség rendezésével adodik, hogy sin 2z < —
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